



Sindicaliștii vor echitate pentru pensionarii din structurile de forță >> p.2



PUBLICAȚIE PERIODICĂ A CONFEDERAȚIEI NAȚIONALE A SINDICATELOR DIN MOLDOVA



Primul festival al toboșarilor, la Văleni, raionul Cahul >> p.5

Actual

Garanții și compensații pentru salariații care îmbină munca cu studiile

Federația „SINDASP” consideră că, în cazul în care în instituție activează un membru de sindicat care îmbină munca cu studiile, se cere modificarea contractului colectiv de muncă, astfel ca noua variantă să prevadă garanții și compensații negociate.

>> p.3

Prima Casă Plus, condiții mai avantajoase de cumpărare a locuințelor

Guvernul a aprobat modificările legislative ce vor asigura implementarea Programului de stat „Prima Casă Plus”. Astfel, va fi extinsă accesibilitatea programului și oferite condiții mai avantajoase de cumpărare a locuințelor.

>> p.4

Seceta și valul de căldură afectează grav culturile agricole

Seceta va afecta grav în acest an culturile agricole. Fermierii cer autorităților să instituie starea de urgență, care i-ar putea scuti de penalitățile bancare, salvându-i astfel de la faliment.

>> p.5

A treia duminică a lunii iulie este Ziua profesională a lucrătorilor din comerț.



Drepturile lucrătorilor, încălcate flagrant în mai multe țări din lume

„ Conform datelor Indicelui Global al Drepturilor pentru 2024, Republica Moldova stă cel mai prost la capitolul emancipare politică

Natalia HADĂRCĂ

R. Moldova s-a clasat pe locul 13 din 146 de țări în clasamentul mondial cu privire la egalitatea de gen, realizat de Forumul Economic Mondial. Comparativ cu anul 2023, a urcat șase trepte în clasament. În același timp, R. Moldova este una dintre țările unde egalitatea economică între femei și bărbați este cea mai ridicată, cu o pondere de 83,7%.

Însă, cel mai prost, conform datelor Indicelui Global al Drepturilor pentru anul 2024, R. Moldova stă

la capitolul emancipare politică cu un punctaj de 0.350. Raportul este elaborat anual de Confederația Internațională a Sindicatelor (ITUC), din care face parte și Confederația Națională a Sindicatelor din Moldova, începând cu februarie 2010.

În anul 2024, patru miliarde de oameni din mai mult de 60 de țări vor merge la urne, inclusiv în Moldova, unde pe 20 octombrie sunt programate alegeri prezidențiale și un referendum privind aderarea la UE.

În calitate de cea mai mare mișcare democratică din lume, sindicatele și oamenii muncii se află într-o poziție unică pentru a defini,

apăra și extinde democrația, nu numai la urne, ci și la locul de muncă, în societate și în instituțiile globale. De aceea, la 4 martie, ITUC și-a lansat campania „Pentru Democrație”.

„În aprilie, am început prima noastră rundă de acțiuni, axată pe lupta pentru democrație în societăți, unde sindicatele apără libertățile fundamentale, se mobilizează pentru alegeri, sunt solidare cu lucrătorii atacați și promovează impozitarea progresivă și un nou contract social în țările lor. Acum, lansăm a doua rundă de acțiuni, axată pe lupta pentru democrație la locul de muncă, inclusiv dreptul la grevă, la organizarea

unui sindicat și la negociere colectivă. Alăturați-vă acțiunilor noastre globale”. Este îndemnul secretarului general ITUC, Luc Triangle.

Cele mai rele 10 țări pentru muncitori sunt: Bangladesh, Belarus, Ecuador, Egipt, Eswatini, Guatemala, Myanmar, Filipine, Tunisia și Turcia.

Douăzeci și doi de sindicaliști au fost uciși în șase țări: Bangladesh, Columbia, Guatemala, Honduras, Filipine și Coreea de Sud.

Condițiile sunt atât de proaste în 12 țări din cauza prăbușirii statului de drept, încât acestea sunt cotate cu 5+.

>> p.2

ABONAREA 2024 CONTINUĂ

DRAGI CITITORI!

Sperăm foarte mult să rămânem împreună și în 2024, fiindcă doar astfel putem face o publicație de calitate.

Abonament: 1 lună - 40,00 lei; 3 luni - 120,00 lei.

